

# 凝聚立法工作合力 提供坚强法治保障

## 自治区司法厅召开2023年第一次厅务会研究讨论地方性法规草案

**呼和浩特讯** 6月19日,自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持召开2023年第一次厅务会,研究讨论拟提请自治区政府常务会议研究的地方性法规草案。

自治区市场监督管理局党组成员、副局长毛宝锋,自治区国防动员办公室党组成员、副主任王华,自治区农牧厅二级巡视员高雪峰,司法厅班子成员、二级巡视员,自治区市场监督管理局、农牧厅、国防动员办公室有关同志,司法厅各处室主要负责同志参加会议。

会上,各有关厅局就草案起草情况作

了简要介绍,司法厅立法一处、立法二处对草案的审查、协调、修改情况进行说明,与会人员对草案具体内容展开了热烈讨论,并提出意见和建议。

会议原则通过了《内蒙古自治区专利

促进与保护条例(草案)》等4件地方性法规草案,要求修改完善后尽快提请自治区政府常务会议研究讨论。

会议指出,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,关键要做好立法工

作。要深入贯彻落实习近平总书记近期在内蒙古考察时的重要讲话和重要指示精神,聚焦内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,紧扣自治区高质量发展需要和人民群众现实期盼,抓好重点领域立法。要坚持科学立法、民主立法、依法立法,提高立法质效。要加强与相关单位的协调沟通,及时召开立法协调会、座谈会,组织开展联合调研,积极学习先进地区立法工作经验,凝聚立法工作合力,共同为内蒙古高质量发展提供坚强法治保障。

(自治区司法厅供稿)



## 机动调整靶心 强化精准施策

### 乌兰察布市消防救援支队积极营造“习惯安全 人人消防”宣传氛围

**乌兰察布讯** 入夏以来,乌兰察布市消防救援支队聚焦市域重点单位、重要岗位、重点人群,滚动研判形势、机动调整靶心、强化精准施策,大力开展大宣传和大培训工作,积极营造习惯安全、人人消防的浓厚宣传氛围,确保实现会查改隐患、会逃生疏散、会扑救初期火灾的工作目标。

在大宣传大培训中,该支队按照哪些人群安全意识薄弱就重点面向哪些人群,哪个灾害事故易发多发就重点针对哪个方面的宣传原则,制作“消防公益说”系列专题警示教育片,并利用医疗卫生机构、多业态经营场所、工厂、旅游景点、车站、机场等场所的大屏幕进行滚动播放。该支队各大队成立了普法宣传服务小分队,开设了移动宣传站,在广场、商贸市场、街道社区、车站等人流量的区域进行宣传,集中解答群众疑问,普及消防安全知识,收到良好的效果。

(郭成 唐韬)



## 制定科学战略方针 夯实坚实经济基础

### 自治区知识产权保护中心受邀参加首届“新时代知识产权检察实务论坛”

**呼和浩特讯** 6月16日,由自治区人民检察院、内蒙古大学、中南财经政法大学联合举办的首届“新时代知识产权检察实务论坛”在呼和浩特市召开。来自北京大学、中国社会科学院、中南财经政法大学、北方工业大学、南昌大学、内蒙古大学、内蒙古科技大学、内蒙古财经大学等高校的国内知名知识产权法学专家、京津冀陕四省(市)检察机关知识产权检察实务专家、全区三级检察机关知识产权办案机构负责人和业务骨干及自治区高级人民法院、公安厅、知识产权局、党委宣传部、知识产权保护中心等知识产权司法执法机关领导参加

论坛。

自治区知识产权保护中心维权援助办负责人朱启明受邀出席,并在论坛主题研讨“中国专利技术转移”环节作为与谈人发言。他认为,在不断发展知识产权经济、注重知识产权保护的当下,各企业、高校、科研机构等单位应当结合自身现有的技术优势,制定科学的战略方针,依托技术发展保持自身竞争优势,根据每种专利运营转化方式的特点,结合自身情况努力实现技术成果到商业资本价值的转化,真正实现“技术变现”,为实现自身长期经营发展打下坚实的经济基础。

下一步,自治区知识产权保护中心将以此次活动为契机,深化与自治区检察院、呼和浩特市检察院等部门的协作,加强协同联动,凝聚衔接合力,合理配置行政执法协作力量,发挥专业执法优势,提升深挖事实真相、收集违法证据的能力,维护各类创新主体合法权益,为自治区知识产权事业高质量发展贡献力量。

(梁雪婧)



## 中国银行行长刘金视频出席2023年欧盟中国商会中欧商业高峰论坛

**本报讯**(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,2023年欧盟中国商会中欧商业高峰论坛在比利时布鲁塞尔召开,中国银行行长刘金应邀视频出席并发表主旨演讲。

刘金表示,今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年,作为世界两大重要经济体,中欧经贸合作有着强大韧性和潜力。金融是实体经济的血脉,也是中欧经贸合作的关键议题之一。欧盟中国商会自成立以来,积极搭建中欧金融、经贸和人文交流的桥梁和平台,会员单位持续增长、影响力持续扩大。作为会长单位,中国银行倾力支持商会举办高水平论坛,代表在欧中企表达诉求与关切,团结带领会员单位有效践行了“商通中欧、共创繁荣”光荣使命。

刘金指出,中国正稳步推进金融业高水平对外开放,建议各方共同促进中欧经贸对话合作,强化中欧商会平台作用、对话作用,促进政企交流,推动为双方企业提供开放、公平和无歧视营商环境;深化中欧金融双向开放合作,进一步促进中欧金融市场互联互通,丰富离岸市场金融产品体系,为双边投资与合作提供更多融资支持。此外,希望在联合国和二十国集团(G20)框架下,进一步提升可持续金融标准可比性和兼容性,促进中欧战略协同,携手增进社会福祉。

欧盟中国商会于2018年8月31日在比利时布鲁塞尔注册成立,由中银欧洲、中国三峡(欧洲)和中远海运(欧洲)担任发起单

位。截至目前,欧盟中国商会共有超80家会员单位,代表主要欧盟成员国的近1000家中资企业。中银欧洲担任会长单位。

此次论坛由欧盟中国商会主办,中银欧洲提供支持,包括欧盟中国商会会员企业和商协会,比利时、德国等在内的100多家中资企业和机构的超200名代表线上线下参会,是欧盟中国商会成立以来参与人数最多、规格最高的全体会员大会,旨在为中欧商贸繁荣搭建高水平桥梁。



## 联合开展立法调研 让农民工不忧“酬”

**呼和浩特讯** 6月13日至17日,自治区司法厅会同自治区人社厅组成立法调研组赴湖北省、山西省开展立法调研。

调研组与湖北省、山西省的人力资源和社会保障、司法行政等相关部门以及建设单位、施工总承包单位、分包单位的代表进行充分交流,并就当地保障农民工工资支付办法的起草、审查、协调、修改情况,保障农民工工资支付立法中务实管用的制度,工资支付相关制度落实情况和相应监督管理经验做法,农民工工资支付监控预警平台建设和管理使用情况及在保障农民工工资支付工作实践中其他需要通过地方立法的方式,解决和推动保障农民工工资支付工作的重点环节和难点问题等进行深入讨论交流。

制定出台《内蒙古自治区保障农牧民工工资支付办法》是贯彻落实习近平总书记有关重要讲话和指示精神的重要举措,下一步,调研组将对此次调研收集到的意见和建议进行认真梳理研究,认真总结各省在保障农牧民工工资支付工作中的好经验好做法,针对自治区农牧民工欠薪工作中的突出问题对症下药施策,进一步修改《内蒙古自治区保障农牧民工工资支付办法(草案)》,为自治区保障农牧民工工资支付工作提供有力法治保障。

自治区司法厅二级巡视员徐玉彬以及立法一处相关工作人员参加调研。

(自治区司法厅供稿)

## 强化交通安全管理 提高应急处置能力

**本报讯**(记者鲁旭 通讯员王永明 宫晓东)6月20日,呼和浩特市公安局交通管理支队组织开展2023年危化品运输企业安全管理暨危化品道路运输突发事件应急联动救援演练现场观摩活动。

活动现场,与会人员观看了由呼市交管支队录制的交通事故警示教育片。中国石油运输有限公司内蒙古分公司安全总监作了安全管理经验汇报。呼市交管支队党委委员、副支队长梁治国强调,企业要建立健全各项规章制度,严格执行法律法规和标准规定,建立健全安全管理机构,制定安全生产工作计划,开展日常安全检查和安全隐患排查工作,防患于未然。此后,呼市交管支队与危化品运输企业签订了安全生产责任状。

上午10时,危化品道路运输突发事件应急联动救援演练正式拉开序幕。演练模拟危化品运输车辆在一处未设有交通信号灯的丁字路口处左转弯时,由于未停车观察、让行与一超速行驶的小货车发生碰撞,造成运油罐体发生滴漏,小货车乘车人员受伤且被困车内的道路交通事故。事故发生后,各部门立即联动协同合作,开展救援工作,最终道路恢复正常交通秩序。

本次演练活动紧贴实战、组织严密、配合流畅,达到了检验预案、锻炼队伍、警示教育的预期目的,为成功应急处置类似事故和突发事件积累了宝贵经验,同时为不断提高应急救援保障水平和疏堵保畅能力积累了宝贵经验。